
Šoštanjsko pomočilo društvo. 
(Nasvet in vabilo.) 

Marsikdo pride sedanji čas v denarne za
drege. Toda denar je predrag, obresti ali činži 
neznosljivo veliki in naposled za dolžnika pogubni. 
Da bi se vsakemu, ki je v taki sili, zamoglo po
magati z posojili za najboljši kup in da bi se ob 
enem budila štedljivost, združilo se je nekaj mož 
v Šoštanju v ta namen, da bi ustanovili „Pomočno 
društvo" — Aushilfsverein.— Glavni namen društvu 
bi bil ta, da bi društveniki z majhnimi rednimi 
doneski drug drugega podpirali z posojili na naj
cenejši način. Vsak diuštvenik bi vsak teden na 
delež vplačeval po 50 kr. v društveno denarnico; 
za to bi dobil prva 3 leta na vsak delež pravico 
do posojila 100 fl. poznej 250 fl. Če vzame 2 ali 
več deležev, mora tudi 2krat ali večkrat po 50 kr. 
vplačati, ima pa tudi 2krat ali večkrat toliko kre
dita pri društvu; n. pr. kdor vzame 10 deležev, 
plača na teden 5 fl. uživa pa prva 3 leta za 1000 fl. 
in poznej za 2500 fl. kredita. Vloženi denar bi 
za vložnika ne ležal brez koristi, ampak ž njim 

Gospodarske stvari. 



bi se ravnalo, kakor z vlogami pri hranilnicah; 
računilo bi se njim počenši od 1. dne prihodnjega 
meseca 6 °/0 obresti. Društvenikom bi se denarji 
izposojevali po kolikor le mogoče nizkih činžih, 
ker bi ne iskalo društvo nobenega posebnega do
bička. Zahtevalo bi se le najpotrebniše za dačo 
in za društvenske stroške. Od drugih hranilnic bi 
se ne jemali denarji na posodo za društvenske 
namene, ampak iz svojih lastnih moči bi društvo 
skušalo svojim društvenikom pomagati. Izposoje
vanje od hranilnic je predrago. Vendar ako ho
čemo tako pomočno društvo res na noge spraviti, 
treba je, da veliko število društvenikov pristopi, 
ki vzamejo najmenje 500 deležev tako, da tedenske 
vloge znašajo 250 fl., kar daje na leto 13.000 fl. 
Ako je pa 1000 društvenikom, tedaj dobi društvo 
že prvo leto 26.000 fl. na razpolago in zamore z 
to lepo svoto društvenikom na pomoč prihiteti z 
posojili proti mogoče majhnim obrestim. Taka po
močna društva se ustanovijo na več let in se potem 
vse enako po deležih razdeli. Sedaj deluje več 
takih pomočnih društev prav vspešno med roko
delci posebno po večjih mestih. L. 1872. so n. pr. 
v Varaždinu ustanovili tako „Podporno društvo" 
na 8 let, ki je tako srečno delovalo, daje že 1. 1875 
imelo 2422 deležev in nad 265.272 fl. na razpo
laganje, sedaj pa nad 1/i milijona. Koristnost takega 
društva je očividna in torej so nekateri domoljubi 
v Šoštanju sklenili pozvati prebivalce iz Šoštanja, 
Velenja, Mozirja, Slov. Gradca in iz dotičnih okolic, 
kakor tudi druge prebivalce, kteri bi se za to reč 
zanimali, na pogovor v nedeljo 17. marca popoldne 
ob 3. uri in sicer v gostilnico g. M. Goloba. Takrat 
se bodemo zmenili med seboj, ali je mogoče in 
ali nas je volja tako pomočno ali podporno društvo 
ustanoviti; izvolil se bo tudi, če se ustanovitev 
sklene, potrebni odbor, ki bo celo reč v roke vzel. 

Udeležimo se tega zbora v mogoče obilnem 
številu! Poskusimo si v teh slabih časih pomagati 
združenimi močmi in tudi Bog nam bo pomagal! 

Več rodoljubov. 

Priporočenja vredna semena. 
Včasih je neobhodno treba, da gospodar z 

semenom menja. Sicer je sedaj že mnogo štacun, 
ki nova semena ljudem priporočujejo, tudi imamo, 
n. pr. v Gradcu, posebne zavode ali štacije, ki se 
z prodajo raznih semen pečajo. Toda pogosto 
kmet za imena dobrih novih semen ne ve in si ga 
torej ne more priskrbeti. Hočemo tedaj po novini 
„Praktischer Landvvirth' tukaj par nasvetov priob
čiti. Navedena semena se dobijo pri g. Berdajsu, 
trgovcu v Mariboru, in pri semenski štaciji v Gradcu, 
katerej se naslov napise: „Graflich H. Attems'sche 
SamenculturStation in St. Peter bei Graz. 

Imenovani list nasvetuje: j a r o pšen ico 
gališko (Galizischer Sommerkolbenvveizen), ki daje 
lepo zrno in slamo (te sorte ni dobiti v Gradcu). 
Jara rž moravska ali češka (Bohmischer Gebirgs
Sommerroggen), ki tudi v hladnih in visokih hribih 

! in v menj dobri zemlji še vendarle dobro stori in 
i obilo zrnja obrodi. Jaro pšenico in rž kaže po
1 sebno tam sejati, kder so zimino mrazovi ali miši 

jako poškodile. V Gradcu velja tega semena 50 kilo 
j 12 fl. 50 kr., 5 kilo pa 1 fl. 80 kr. Izmed ječ
menovih sort močno hvalijo šotlandski hribovski 
ječmen (schottische Hochlandgerste), ki je proti 
vremenskim nezgodam jako neobčuten in vrlo 

; dobro obrodi. Obraste močno in se zamore tudi 
pozneje sejati. Zlati ječmen (Goldene Melongerste) 
sodi za slaba zemljišča. Halletov ječmen (Hallets
Pedigree v Gradcu 50 kilo velja 15 fl. 5 kilo 2 fl. 

i 25 kr.) je sila lep in stori dobro tudi v slabi 
[ zemlji. Pajev ječmen je tudi izvrsten, v Gradcu 
: PayesProlificgerste 50 kilo 15 fl. 5 kilo 2 fl. 25 kr. 
j Ševalijerski ječmen daje težko zrno, bogato obrodi 
in se torej po pravici hvali. (V Gradcu Chevalier
Gerste 50 kilo 7 fl., 5 kilo 1 fl.) Oves (zob) se 
je posebno obnesel orjaški oves iz Ligove (Riesen
hafer von Ligovo 50 kilo 13 fl. 5 kilo 3 fl.); mnogi 
gospodarji so zadnji 2 leti pri tej sorti dobili po 
24—28krat seme povrnjeno. Miltonov oves sodi 
posebno za mrzle visoke lege, slama je po 1V8 
metra dolga, zrno težko, včasih tehta hektoliter do 
75 kilo. (Amerikanischer Miltonhafer 50 kilo 15 fl. 
5 kilo 2 fl. 25 kr. Kuruze ali turšice je tudi že 
več sort razne vrednosti. Nekej sorti pravijo: kva
ranten (Quarantaine); zrno je drobno, žolto, zori 
in stori tudi v bolj hladnih hribovitih legah, vendar 
zdatna ta sorta ni. Cinkvantino, jako rano zori in 
dobro obrodi. (V Gradcu Cinkvantino velja 50 kilo 
8 fl., Va kilo 12 kr.) Pignoleto tudi rano dozori 
in zdatno obrodi. Ti dve sorti so zadnji čas za
čeli močno saditi na Ogerskem, Hrvatskem in južnem 
Štajerskem, ter ste poprejšnjo kuruzo skoro pov
sod izpodrinole. Ameriška orjaška kuruza vzraste 
po 3—5 metrov na visoko; ameriški konjski zob 
stori le v toplih legah in redko sejan ter daje v 
takih razmerah veliko slame in zrnja; vendar sodi 
najbolj za pridelovanje zelene krme, katera je 
obilna in dobra. (V Gradcu Amerikanischer Pferde
zahn velja 50 kilo 20 fl. ]/? kilo 25 kr.). Izmed 
grahov ih sort močno hvalijo angleško Viktorijo 
(VictoriaErbse 5 kilo 1 fl. 80 kr. '/? kilo 20 kr.) 
Izvrsten je Guttenbergerjev grah, najbolj rano do
zori in se gorko priporoča za zeleno krmo (Gutten
berger MaiErbse 5 kilo 2 fl. Va k i l° 2 5 kl') An
gleški Marrovi grah potrebuje več prostora, daje 
pa veliko gotovega in za krmo najizvrstnišega pri
delka (Marrovs Kaiser der Markerbsen 5 kilo 5 fl. 
50 kr., Va 60 kr.) Parižki zlati grah jako rad 
rodi in daje ljudem dobro hrano (Golderbse 5 kilo 
3 fl. 50 kr. '/2 kilo 20 kr.) Izvrstno krmo daje 
tudi veliki Erfurtski bob, pa tudi ljudem služi kot 
krepka hrana (Grosse Erfurtsbohne 5 kilo 2 fl. 50 kr. 
7S kilo 30 kr.). Vse priporočbe vredno je orjaško 
k o r e n j e ali merkevca za pridelovanje izvrstne 
klaje. Če je zemlja krepka in globoko vzrahljana, 

i postane imenovana merkevca v njej po 4—5 kilo 
I težka (Riesenmbhre, lange, vveisse l/t kilo 75 kr.) 



Kdor zamore in hoče, naj poskusi eno ali drugo 
izmed nasvelovanih reči! 

Nova rujavina, se je zadnji čas močno začela 
za nove vinogradne nasade priporočati. Nemci njej 
pravijo Steinschiller, Hrvatje pa : ruša ružiea. Vino
rejska šola pri Mariboru je to posebno sorto dobila 
iz Ogerskega 1. 1874. kot enoletne sadike — Wur
zelreben. — Zasadilo se je s to novo rujavino 6V2 
ara (181 D°) in je dala lani v četrtem letu 4 hek
tolitre (7 veder) mošta. Potem takem bi moral 
hektar dati 61 hektolitrov, 1 joha vinograda pa 
61 veder, t. j . 6 štrtinjakov ali 12 dobrih polov
njakov. Gotovo lep pridelek! Sploh tej sorti se 
mora priznavati velika rodovitnost. Vino sicer ni 
posebno močno, vendar se sme tudi v slabih letinah 
prištevati prav porabnim, prijetnim namiznim vinom 
in kar ni mala reč: veliko se ga pridela. Proti 
spomladanskim mrazovem se je pokazala jako ne
občutna, v cvetenju močno trpežna, zori ne prerauo 
pa ne prepozno in grozdje celo nič ne gnjije. Lani, 
ko je meseca septembra toliko deževalo, je ta 
sorta med vsemi imela najbolj zdravo grozdje. 

Sejmovi na Štajerskem. 17. marca Podčetrtek, 
Lemberg, Cmurek, Ročica, Trbovlje; IS. marca 
na Ptnjski gori, Videm; 19. marca sv. Barbara v 
Halozah, Svičina; 20. marca št. II v Slov. goricah, 
Studenci, Zibika; 21. marca sv. Jedrt pri Laškem, 
Žigerski vrh. 

Sejmovi na Koroškem. 26. marca Grebinje, 
Ukve, Zgornja Bela; 27. marca Vclikovec; 29. marca 
zgornji Drauberg. 


